

学以致用强本领 规范执法上水平

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市法治建设专题培训班开班,赤峰市司法局局长牛芳泽、副局长乔显军、张洪新、王强和赤峰市各旗县区司法局有关部门领导 200 多人参加。

会议指出,为切实提高全市司法行政和执法人员的能力素质,着力应对和解决

机构改革后各地区、各部门在规范性文件审查、行政复议、行政应诉及行政执法过程中面临的新情况和新问题,经赤峰市司法局党组研究决定,举办此次法治培训班。

会议要求,一要提高政治站位,统一思想认识。党的十八届四中全会提出要全面推进依法治国,其中一项重要任务就是深

入推进依法行政,加快建设法治政府。二要深刻领会,学以致用。参加这次培训的司法行政和部门法制工作人员,平时承担着规范性文件审查、行政复议、行政应诉、执法监督及具体行政执法等工作任务,要努力推进依法行政、建设法治政府的组织者、推动者和实施者。三要遵守纪律。大家要有高

度的组织纪律观念,服从安排、听从指挥;要严格遵守中央八项规定,遵守各项规章制度和培训班的组织纪律,做到上课不迟到、不早退,不随便走动,不做与学习无关的事情;培训期间,未经请假不得离开。希望大家通过此次培训,能进一步提高司法工作业务水平。

举办诗歌朗诵比赛 尽展法院干警风采

本报讯(记者 金丽 通讯员 斯琴高娃 杨海军)“十月的金风,扑向神州大地……新时代的人民法官,不忘初心,牢记使命,歌赞伟大的祖国母亲……”近日,以“不忘初心,牢记使命”为主题的呼伦贝尔市中级人民法院第三届诗歌朗诵比赛拉开帷幕,各旗市区法院干警满怀激情、声情并茂地朗诵自己的原创诗歌作品,深情纪念中华人民共和国成立 70 周年。

呼伦贝尔市法院系统共组成十四支参赛队伍参加此次诗歌朗诵比赛,选手们以“不忘初心、牢记使命”主题教育为引领,结合自身工作经历,用动人的语言、真挚的情感赞颂党和国家事业的发展及改革开放取得的伟大成就,赞美司法审判事业的重大成果,并展示呼伦贝尔市法院系统近年来的工作成绩和干警敢于担当、勇于负责,为司法事业兢兢业业、甘于奉献的良好精神风貌。

同时,此次诗歌朗诵比赛形式新颖,有不少参赛队伍突破以往单一的朗诵形式,配以情景剧表演、沙画描摹等丰富内容,使朗诵更富感染力。其中,鄂温克族自治旗人民法院立案庭庭长红梅与同事带来的情景剧诗歌朗诵和海拉尔区人民法院家事少年综合审判庭书记员赵娜带着 5 岁的儿子陈锡灏展开的母子对话式朗诵,道出了法院干警一心扑在司法工作上的使命感和因此而欠缺对家人子女关爱的愧疚之情,真情流露的朗诵表演赢得观众的阵阵掌声和感动的泪水,将现场氛围推向高潮。

两个小时的比赛在呼伦贝尔市中院干警表演的诗朗诵《法治中国 无悔担当》中落下帷幕。最终,牙克石市法院获得团体一等奖,满洲里市法院韩旭、陈巴尔虎旗法院孙源和鄂温克族自治旗法院一楠被评为优秀朗读者。

此次诗歌朗诵比赛进一步巩固了呼伦贝尔市两级法院干警对习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列讲话精神的学习理解,推动了“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实见成效,更加激发了干警们的爱国热情和工作激情。

着眼防范积极探索 加强管控推进协作

鄂尔多斯讯 鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局王家塔站派出所承担着东铜铁路线路的安全保卫任务。在工作中,王家塔站派出所认真贯彻落实分局关于加强线路治安管理工作的工作要求,在对本辖区治安形势和治安特点认真分析研究的基础上,不断探索和创新治安防范工作的新方法、新举措,逐步确立了“夯实基础、重点防范、深入宣传、联劳协作”的治安防范工作思路,在线路治安管控工作上取得了一定的成效。(郭京锦)

无赖犯罪获徒刑 商户闻讯道心声

本报讯(记者 金丽 通讯员 王丹)“没有他来吓唬我们,买卖做得顺心多了!”“把他抓起来真是大快人心!”近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗巴彦托海镇平安楼商户们发出共同的心声,因为从此他们再不必常年被绰号叫“小混混”的人勒索钱财,甚至抢劫,苦不堪言的日子终于见到了曙光。

在扫黑除恶专项斗争中,“小混混”成为鄂温克旗第一个被打击的对象。日前,“小混混”因犯抢劫罪、敲诈勒索罪,被法院判处有期徒刑两年六个月,并处罚金八千元。

强化巡逻防控 确保安全稳定



乌海讯 为进一步加强国庆节期间社会治安管控,创造一个祥和稳定的节日环境,赤峰市红山区公安分局特警大队从 9 月初开始,全面加强国庆节期间维稳安保工作。

该大队合理调整警力部署,在重要时段加大在党政部门、商业密集区、案件高

发区域巡逻防控力度。同时,将车巡与步巡、动态巡逻与定点盘查有机结合,变被动处警为主动防控,有效提高街面见警率和震慑力。执勤期间,该大队加强队伍管理,严格落实领导带班和 24 小时值班备勤制度。

(李海涛)

讲党课精心部署

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市第一强制隔离戒毒所召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议,该所党支部副书记陈喜平为支部全体党员民警、积极分子讲授专题党课——初心和使命是党员的必修课。

陈喜平在部署学习时强调,全所党员民警要进一步把握“不忘初心、牢记使命”主题教育的深刻理论内涵,学有所思,“思”要深刻,学有所悟,“悟”要透彻,学有所用,“用”要

管危治爆除隐患

本报讯(记者 岳坚 通讯员 王军)依托“大学习,大提升”活动精神,近日,呼和浩特市赛罕区公安分局治安大队联合相关部门,对辖区内销售、使用危险物品单位进行认真细致的检查,全面提升辖区内危险物品、易制爆物品行业管控能力,排查安全隐患,做到防患于未然。

该大队主要检查了主体责任制度落实情况以及本单位内部安保机构的履职情

精准排查加大力度

城关讯 为有效预防和减少农村道路交通事故,入秋以来,乌兰察布市兴和县交警大队结合当前正在开展的“两防三保”专项行动,多措并举,狠抓农村道路交通事故预防工作。

该大队通过定期召开工作会议,查找勤务安排、道路巡管、事故预防工作薄弱环节。为确保消除人、车、路安全隐患,“迎庆”以来,该大队联合安监、交通、运管等相关部门,开

做动员明确思路

扎实。从“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求出发,坚持“四个到位”,牢固树立“五个目标”,在此基础上,全所党员民警、积极分子要进一步凝心聚力,以本职工作为起点,在实践中,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”和做到“两个维护”,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,拥抱新时代,践行新使命,实现新作为。

(肖岁岁)

履职尽责保安全

况,有效落实“人防、物防、技防”相关规定,做到及时发现,及时排除安全隐患,从源头上杜绝危险事故的发生。同时对辖区内涉枪、涉爆重点人员进行排查,确保排查一个,放心一个。

通过此次安全检查,有效排除了安全隐患,为群众的财产安全又增添一份保障,为庆祝新中国成立 70 周年又增添了一份力量。

强化管理预防事故

展精准排查工作,按照“白天见警车,晚上见警灯”的原则,科学安排勤务,最大限度地确保路面管理不失控。

同时,该大队有针对性地开展宣传教育,充分发挥“两员两站”作用,深入田间地头,为广大农民群众讲解秋季安全行车常识以及农忙期间安全行车注意事项,提升农村群众交通守法意识和安全意识。(贾秀)

扎实部署主题教育 坚定信念增强动力

本报讯(记者 张璋 通讯员 蔡伟)近日,巴彦淖尔市司法局召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。会上,党组书记、局长王永有作动员讲话。

王永有指出,在新中国成立 70 周年这个重要时间节点,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,其特别意义在于,无论我们走得多远,都不能忘记来时的路,市直司法行政系统各基层党组织和广大党员、干部,一定要切实提高政治站位和政治觉悟,深刻认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要性和必要性,切实增强做好工作的责任感和使命感,把思想和行动统一到中央、自治区和市委的部署要求上来,切实把主题教育抓紧抓实,务求取得扎扎实实的成效。

讲授扫黑课程 落实除恶行动

薛家湾讯 为了进一步营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围,推动扫黑除恶专项斗争扎实开展,鄂尔多斯市准格尔旗公安局社区民警利用给农村基层党组织上党课的有利时机,为农村基层党员讲授扫黑除恶专项斗争课程。课堂上,社区民警详细讲解了黑恶势力的存在形式、危害性、如何发现、怎样举报等内容,并动员广大党员发挥先锋模范作用,弘扬社会正能量,积极参与扫黑除恶专项斗争。(郭建军)

推广枫桥经验 打造基层样板

阿勒腾席热讯 近年来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局乌兰木伦第一派出所,全面践行新时代“枫桥经验”,坚持“党建+社区警务”为统领,紧扣维稳创安主业主责,创新推出“1+N”社区警务工作新模式,以警务室为依托,由 1 名社区民警、若干名专兼职网格员组成社区警务网格,较好地解决了社区警务瓶颈问题,实现由被动警务、传统警务、专业警务、单一警务向主动警务、科技警务、民情警务、合成警务的转变,已将社区警务打造成为零距离服务企业群众的“110”,走出了一条公安工作与群众路线相结合、社区警务社会化信息化并驾齐驱的新路子。

该所通过一系列维稳创安工作措施,包括整合多方力量、化解纠纷矛盾、强化综合治理、构建智能防控、推行惠民服务等实效举措,不断丰富拓展“枫桥经验”的内涵和时代价值,着力打造新时代“煤海枫桥”乌兰木伦样板。由于工作到位,该所连续 16 年被公安部命名为“公安一级派出所”,历年来获取多项荣誉。(闫智)

七旬老人迷路 民警及时相助

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队七中队民警在辖区巡逻时发现,在某汽车城路口有一位年近七旬的老人来回踱步,不时地张望,当时正值午高峰,路上车流量较大,老人站在路边存在极大的安全隐患,于是民警迅速下车了解情况,民警耐心细致地了解后终于得知,老人出门散步越走越远,不记得回家的路。根据民警多年巡逻救助经验,老人不会走得太远,应该就是附近的居民,民警对附近上百户居民楼里不懈努力地逐户排查,最终功夫不负有心人,在一处民宅中找到了走失老人的家属,成功将其送回家中。

(郝飞宇)